

કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, આ. કૃ. યુ., અરણેજ દ્વારા ખેડૂતની ભાગીદારી પ્રાથમિકતા અમારી અભિયાન અંતર્ગત કૃષિ મેળો અને પ્રાકૃતિક ખેતી પ્રદર્શન યોજાયું

આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ અંતર્ગત ભારત સરકારના ખેડૂતની ભાગીદારી પ્રાથમિકતા અમારી અભિયાન અંતર્ગત આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટીના કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, અરણેજ, અમદાવાદ અને આત્મા પ્રોજેક્ટ અમદાવાદના સંયુક્ત ઉપક્રમે પ્રાકૃતિક કૃષિ મેળો-વ-પ્રદર્શનનું આયોજન તા.૨૬-૦૪-૨૦૨૨, મંગળવારના રોજ કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, અરણેજ ખાતે યોજાયું. આ કાર્યક્રમમાં અમદાવાદ જિલ્લાના આશરે ૩૮૦ ખેડૂત ભાઈઓ, બહેનો અને ફિલ્ડ સ્ટાફે કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો હતો.

આ કાર્યક્રમમાં માન. શ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુડાસમા, પૂર્વ કેબિનેટ શિક્ષણ મંત્રીએ અધ્યક્ષ સ્થાને ઉપસ્થિત રહીને ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી પદ્ધતિ અપનાવવા માટે અને કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર અરણેજ ની મુલાકાત લઈને ખેતીલક્ષી પ્રશ્નોનું નિરાકરણ કરવા માટે અનુરોધ કર્યો હતો અને સાથે સાથે પ્રાકૃતિક ખેતી અંગેનું પ્રદર્શન નિહાળ્યું હતું.

કાર્યક્રમના મુખ્ય અતિથિ ડૉ. એન. આઈ. શાહ, વિધ્યાશાખાધ્યક્ષ અને આચાર્યશ્રી, બાગાયત મહાવિદ્યાલય, આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટી, આણંદએ ખેડૂતોને વૈજ્ઞાનિક ઢબથી પ્રાકૃતિક કૃષિ વિષે માહિતી આપી. શ્રી રમેશભાઈ મકવાણા, જિલ્લા પંચાયત ઉપપ્રમુખ અમદાવાદ, શ્રી મહેન્દ્રસિંહ મંડોરા, ઉપપ્રમુખ (ભાજપ) અમદાવાદ જિલ્લા, શ્રી સુકેતુ ઉપધ્યાય, નાયબ નિયામકશ્રી પશુપાલન, અમદાવાદ, શ્રીમતી કલ્પના પંચાલ, નાયબ નિયામકશ્રી બાગાયત, શ્રી સુરેન્દ્રસિંહ, નાયબ નિયામક અને ઇન્ચાર્જ, એન.એચ.વી., અમદાવાદ, શ્રી કે.કે.પટેલ, પ્રોજેક્ટ ડાયરેક્ટર આત્મા, અમદાવાદએ ઉપસ્થિત રહીને કાર્યક્રમને શોભાવ્યો હતો.

કાર્યક્રમના પ્રારંભમાં કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, અરણેજના ડૉ. કે.ડી.ગુલકરી, વરિષ્ઠ વૈજ્ઞાનિક અને વડા દ્વારા મહેમાનશ્રીઓનું શાબ્દિક સ્વાગત અને પરિચય આપવામાં આવ્યો. ત્યારબાદ પુષ્પગુચ્છ અને શાલથી અધ્યક્ષશ્રી અને મુખ્ય અતિથિશ્રીનું હાર્દિક સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. ત્યારબાદ સવારના ૧૧:૩૦ થી ૧૨ કલાક દરમિયાન કૃષિ મંત્રાલય દ્વારા આયોજીત જીવંત પ્રસારણ કાર્યક્રમને ઉપસ્થિત મહેમાનશ્રીઓ અને ખેડૂત મિત્રોએ ઉત્સાહપૂર્વક નિહાળ્યો હતો. અમદાવાદ જિલ્લાના પ્રગતિશીલ ખેડૂતોને પ્રમાણપત્ર આપી સન્માન કરવામાં આવેલ હતું અને તેઓ દ્વારા સ્વાનુભાવ રજૂ કરવામાં આવ્યા.

આ કાર્યક્રમ દરમિયાન ખેડૂતોએ કૃષિ પ્રદર્શનનાં વિવિધ સ્ટોલની મુલાકાત લઈ કૃષિ તજજ્ઞતાઓની પ્રત્યક્ષ જાણકારી મેળવી અને યોજવામાં આવેલ વ્યાખ્યાન, પ્રશ્નોત્તરીમાં રસ પૂર્વક ભાગ લીધો હતો. વધુમાં, કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, અરણેજ અને પશુપાલન શાખા, જિલ્લા પંચાયત અમદાવાદનાં સંયુક્ત ઉપક્રમે પશુ આરોગ્ય મેળાનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. જેમાં ૫૭ જેટલા લાભાર્થીઓએ લાભ લીધેલ હતો અને ૩૧૦ જેટલા જાનવરોનું નિદાન કરવામાં આવેલ અને ૧૯૪ ગાય-ભેંસોમાં એફ.એમ.ડી તથા ૪૦ બકરીઓમાં પી. પી. આર. રોગ વિરોધી રસી આપવામાં આવેલ હતી.

આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે કૃષિ સંશોધન કેન્દ્રના વડા શ્રી પી. એચ. ગોધાણી તથા સ્ટાફ તેમજ કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્રના, ઇજ. ડી. જી. રંગપરા વૈજ્ઞાનિક (કૃષિ ઇજનેરી), ડૉ. એન આર. પટેલ, વૈજ્ઞાનિક (પશુ વિજ્ઞાન), શ્રીમતી એચ.એચ.ચાવડા વૈજ્ઞાનિક (ગૃહ વિજ્ઞાન), શ્રીમતી નેહાબેન શેઠવાલા, પ્રોગ્રામ આસીસ્ટન્ટ અને શ્રીમતી સોનલબેન ડાભી, એટીએમ ઘોળકા, આત્મા અમદાવાદએ ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી. સમગ્ર કાર્યક્રમનું આયોજન ડૉ. કે. ડી. ગુલકરી, વરિષ્ઠ વૈજ્ઞાનિક અને વડા, કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, આકૃયુ, અરણેજ અને શ્રી કે. કે. પટેલ, પ્રોજેક્ટ ડાયરેક્ટર, આત્મા અમદાવાદના માર્ગદર્શન હેઠળ કરવામાં આવ્યું હતું.

કાર્યક્રમના અંતિમ ચરણમાં ડૉ. એન આર. પટેલ દ્વારા આભાર દર્શન રજૂ કરી કાર્યક્રમ પૂર્ણ જાહેર કર્યો હતો.



